Урок узагальнення та систематизації знань з теми 
«Робота і енергія».

Мета

дидактична: повторити, закріпити, узагальнити матеріал з теми, формувати навички та вміння застосовувати знання під час розв’язування задач;
розвиваюча: формувати інтерес до практичного застосування знань під час розв’язування задач; розвивати вміння, навички та сприяти активізації творчого мислення учнів, пробуджувати в них пізнавальний інтерес; стимулювати розвиток ініціативи, кмітливості;
виховна: пробуджувати інтерес до вивчення фізики.
Тип уроку: закріплення, узагальнення, систематизації та коригування знань.
ХІД УРОКУ
Вчитель : Вітаю вас усіх на нашому уроці. Ми закінчили вивчення теми «Робота і енергія». До уроку клас було поділено на групи, кожна з яких отримала певні завдання, настав час продемонструвати як ви впоралися з цим. Зараз ви зможете виявити крім набутих знань кмітливість і винахідливість, уміння працювати самостійно, спільно, групою. Епіграфом уроку є слова Теодора Рузвельта :
«Найголовніша формула успіху -

знання та мислення»

Я бажаю вам усім завжди бути успішними, як у навчанні, так і в житті, а основа цього знання і уміння мислити. План та тема уроку на дошці.
План.

1. «Так чи ні?»
2. Калейдоскоп

3. «Поміркуй!»
4. Енергія руху.

5. Люди науки

6. Фізики-лірики

7. Фініш

1. «Так чи ні?»
Отже, час перевірити наскільки гарно ви засвоїли теоретичний матеріал. Зараз інтерактивне експрес опитування «Так чи ні?».
«Слова «так» і «ні» дуже короткі

Але потребують певних роздумів»

Ці слова належать Піфагорові.
(Учням пропонуються кілька тверджень, серед яких вони мають визначити правильні. Використовуються сигнальні картки зеленого «Так» кольору та червоного «Ні», це дає змогу миттєво оцінювати правильність відповідей кожного учня.)
Вам пропонується кілька тверджень. Якщо твердження вірно слід підняти картку зеленого кольору, якщо «ні» - червоного. Під час відповіді на запитання, необхідно давати не тільки саму відповідь, а й пояснення до неї. Починаємо!
1. Кінетична енергія вимірюється в Джоулях. (Так)
2. ККД механізму не може дорівнювати 100%. (Так)
3. Робота сили тертя завжди додатна. (Ні)
4. Потенціальна енергія піднятого над Землею тіла залежить від маси тіла та висоти, на якій воно перебуває відносно нульового рівня. (Так)
5. Прості механізми дають виграш в роботі. (Ні)
6. Потужність – фізична величина, яка характеризує швидкість виконання роботи. (Так)
7. Кінетична енергія не залежить від маси тіла. (Ні)
8. Тіла, що можуть виконувати роботу, мають енергію. (Так)
9. Одиниця потужності в СІ – одержала свою назву на честь англійського вченого Джеймса Джоуля. (Ні)
10. Суму потенціальної та кінетичної енергії називають повною механічною енергією тіла. (Так)
11. У системі тіл, які взаємодіють тільки одні з одними і тільки силами пружності й силами тяжіння, повна механічна енергія не змінюється. (Так)
Молодці, ви добре впоралися із завданням!
2. Калейдоскоп

Наступний етап уроку «Калейдоскоп». Звернемося до формул і одиниць вимірювання, перевіримо , як ви їх знаєте.
У кожного на парті є картка з завданням. (Додаток №1).Ви повинні визначити, що пропущено в записі формул і одиниць вимірювання і дописати необхідний символ. На виконання цього завдання ви маєте 5 хвилин. Будь ласка, перегорніть картку, підпишіть, сядьте «ромашкою» та починаймо роботу, якщо робота виконана, підніміть руку. (Після виконання самостійної роботи учні обмінюються роботами і перевіряють правильність виконання роботи, звіряючи написане в картці з правильними відповідями, які висвітлюються на екрані мультимедіа).
Робота закінчена. Будь ласка, обміняйтеся картками, перевірте правильність виконання завдання, звіряючи написане в картці з правильними відповідями, які висвітлюються на екрані мультимедіа. Виставте відповідний бал.
3. «Поміркуй!»

Наступний етап уроку «Поміркуй!» запрошуються представники групи практиків.
1 учень з місця: «Ми підготували вам задачі, які розміщені на стенді, сподіваємось, що вони вас зацікавлять після уроку».
2 учень: «А зараз коментарії розв’язання задач». (Додаток №2).

(Група практиків підготувала цікаві задачі, які розміщено на стенді «Поміркуй!». Представники групи коментують розв’язання задач, записаних на відкидній дошці.)

4. Енергія руху.

Ви знаєте що фізика наука теоретична, тому група теоретиків представляє презентацію «Енергія руху».
5. Люди науки

Представники групи бібліографів допоможуть нам згадати вчених, які досягли успіхів, зробили відкриття. Отже, етап уроку «Люди науки».(На екрані мультимедіа висвітлюються портрети Джеймса Прескотта Джоуля, Джеймса Ватта, Архімеда. Учні виступають з повідомленнями про вчених. (Додаток №3). Подрібніше про вчених можна дізнатися з газети «Люди науки».
6. Фізики-лірики

І на завершення виступ фізиків-ліриків. Учні представляють презентацію «Фізики –лірики».
7. Фініш

Останній етап уроку «Фініш». Відкрийте щоденник запишіть домашнє завдання. Розглянути таблицю с.163, переглянути приклади розв’язаних задач, виконати тест с.164-165 (зав.1-7(усно), зав.8-19 (письмово). Наша робота підійшла до завершення. Ми повторили, узагальнили і систематизували набуті знання. Бали, які ви отримали за знання формул і одиниць вимірювання - ваша оцінка за урок. Представники груп після уроку мені нададуть звіт, де буде оцінка за внесок кожного з членів групи під час підготовки, оформлення та виступу на уроці. Сьогодні всі гарно попрацювали, добре підготувалися до написання тестового завдання на наступному уроці. Я дякую всім за співпрацю, за вашу старанність. Діти! Ви – молодці!
Додаток №1
Калейдоскоп
Відновіть пропущений символ
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Додаток №2

1.Задача. Вправа 32(4) (Фізика.8 клас : Підручник Ф.Я. Божинова, І.Ю. Ненашев, М.М.Кірюхін.)
Тіло піднімають похилою площиною, прикладаючи в напрямку руху тіла силу 50 Н. Визначити масу тіла, якщо довжина похилої площини дорівнює    2 м, висота - 50 см, а ККД становить 80%?

2. Задача №617(Лукашик В. І. Збірник запитань і задач з фізики 7-8 кл.)

Учені підрахували, що кит, плаваючи під водою із швидкістю 27 км/год, розвиває потужність 150 кВт. Визначте силу опору води рухові кита.
Додаток №3

[image: image16.emf]                                                                                                                                                                                                                                    Джеймс Прескотт Джоуль  (англ. Jam es Prescott Joule; 24 грудня 1818, Солфорд, Ланкашір,  Англія, Великобританія  —  11 жовтня 1889, Сейл, Чешир, Англія, Великобританія)  —  англійський  фізик .  Джоуль вивчав природу тепла і виявив її зв'язок з механічною роботою.  Це привело до  теорії збереження е нергії, що, у свою чергу, привело до розробки першого закону термодинаміки.  На честь Джоуля названа одиниця виміру енергії  —  джоуль. Він працював з лордом Кельвіном над  абсолютною шкалою температури, робив спостереження над магнітострикцією, відкрив зв 'язок  між струмом, поточним через провідник з певним опором і що виділяється при цьому теплому,  названий законом Джоуля.      
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Джеймс Уатт (англ. James Watt; 19 січня 1736 — 19 серпня 1819) — шотландський інженер, винахідник-механік. Член Едінбурзького королівського суспільства (1784), Лондонського королівського суспільства (1785), Паризької академії наук (1814). Його ім'ям названа одиниця потужності — Ват. Удосконалив парову машину Ньюкомена. Винайшов універсальну парову машину подвійної дії. Роботи Уатта поклали початок промислової революції спочатку в Англії, а потім і у всьому світі.
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(611. 287 p., Cipaky3u — 212 p. 10 H €.. TaM camo)

JaBHborpennskuit MaTematik i Mexauik. Hapomuses B Cipakysax (o. Cuuis)). Hasuascs B Onexcanzpii.
Iix wac [pyroi IMywiusoi Bifitu, koma Cipaky3u BUCTYTan TipoTs Pumy Ha Gow Kapoarena, Apximen
SIK BIFICbKOBHIH iHyKeHEp KepyBaB 0G0POHOIO pinHOro micTa. [Tin yac mrypmy Cipaky3 6yB youTHit
PUMCBKHM COJIATOM.
3pobuB BaXIMBUI BHECOK y MATEMATHKY, MEXaHIKY i PAKTHYHY MEXaHiKy, (i3uky, ACTPOHOMIIO.
MpakTuana mexanika. Bunaiiinos reunT As nonadi Bonw; cdepy — /Ui BIITBOPEHHS HeGECHHX ABULL, &
TaKO3K Pi3Hi BAHTAKOIMIAHOMHI Ta BICHKOBI MAIIMHH.

BuHnaxonu i BiIKpHTTS: MalllkHa JUIS 3pOLIYBaHHS MOJIB, TBUHT, BaXKeli, GIOKH Ta iH.

ApXime/1 po3po6HB OCHOBH CTATHKH, CHOPMYITIOBAB MOHSATTS LIEHTPA TOKIHHS | MOMEHTY CHJIH BiJTHOCHO
TIPAMOI 1 MIIOIMHH, BU3HAYHMB TIOJIOXKEHHS LIEHTPa TXIHHA Garathox Tin i diryp (TpukyTHHKA). BiH €
aBTOPOM 3aKOHIB BAXKES, PABHJIA IOABAHHS APAJe/HAX CHIL 32 JOTIOMOTOIO 3aKOHY (ApxiMena)
PO3B3aB 3aj1aty PO BMICT 30710Ta i cpibia B KopoHi cipakysbkoro uaps Iiepona, nocninu piBHoBary
TUIABAIOYHX TiJl i BUBIB YMOBH IUIABAHHS TLIL.
3a nerennoro, Apximen OyB youTHIA pUMCHKIM contatom y 212 p. 1o H. e. y 6uTsi mmin Cipakysamu.
3axonnenHii O3rIAIaHHAM HAKPECTEHNX HA MICKY reoMeTpuunux diryp, Apximen MPOMOBHB 110
conjara, sikuii miniimos 10 Heoro: «JliomuHo, He yinaii Moix kpecnens!» Conmat Bimuys cebe
obpakennMm i Binpybas Apximey rosiosy. Kpos yueHoro 3amiia fioro 0CTaHHO mparto.
Posywmitoun BenuesHy poiib HAYKOBO — TEXHIYHHX BiIKPHTTIB, ApXimMen ToBopHB: «JlaiiTe Meni micue, Ha
sIKe g Mir OU cTaTH, i s 3pyury 3emimon.




Архімед
(бл. 287р., Сіракузи-212 р. до н.е. там само)
Давньогрецький математик і механік. Народився в Сіракузах (о.Сицилія). Навчався в Олександрії. Під час Другої Пунічної війни, коли Сіракузи виступали проти  Риму на боці Карфагена, Архімед, як військовий інженер керував обороною рідного міста. Під час штурму Сіракуз був убитий римським солдатом. 
Зробив важливий внесок  у математику, механіку і практичну механіку, фізику, астрономію.

Практична механіка. Винайшов гвинт для подачі води, сферу - для відтворення небесних явищ, а також різні вантажопідйомні та військові машини.
Винаходи та відкриття : машина для зрошування полів, гвинт, важелі, блоки.
Архімед розробив основи статики, сформулював поняття центра тяжіння, і моменту сили відносно прямої і площини, визначив положення центра тяжіння багатьох тіл і фігур (трикутника). Він є автором законів важеля, правила додавання паралельних сил. За допомогою закону (Архімеда) розв’язав задачу про вміст золота і срібла в короні сіракузького царя Гірона, дослідив рівновагу плаваючих тіл і вивів умови плавання тіл. За легендою, Архімед був убитий римським солдатом у 212 р. до н.е. у битві під Сіракузами. Захоплений розгляданням накреслених на піску геометричних фігур, Архімед промовив до солдата, який підійшов до нього: «Людино, не чіпай моїх креслень!». Солдат відчув себе ображеним і відрубав Архімеду голову. Кров ученого залила його останню працю. Розуміючи величезну роль науково – технічних відкриттів, Архімед говорив: «Дайте, мені місце, на яке я міг би стати, і я зрушу Землю».
Література
1. Фізика.8 клас : Підручник Ф.Я. Божинова, І.Ю. Ненашев, М.М.Кірюхін.
2. Збірник запитань і задач з фізики 7-8 кл. Лукашик В. І.
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